

特别视点

新货郎

文/周苏蔚

晨曦初露。

当朝霞把整个天际抹成彤彤一片,火球一般的太阳才刚刚露头;突然,它弹出地平线,终于渐渐地稳稳地高高地挂在空中,此时会突然感觉,大地如此安静。鑫子在采购农副产品的闲暇中,开始留意上这般震撼人心的景象,常常因为迷恋,而起个大早,从20多公里外的县城赶到茅山老区。

29岁那年,鑫子从英国学习电子商务回国后,被招人供销系统,主抓电子商务。国内的电子商务大潮正如火如荼,宏大的抱负刺激着他,然而试了一年,努力了一年,没能达到预期的目标,鑫子内心十分痛苦。回去和父母亲聊起话题,心中不断涌出一股伤心味。

父亲劝导说:你爷爷是供销社的老人,我和你妈妈是供销社的老职工。那些年交通不便,我们用货郎担挑着商品进村,什么苦都吃过,什么困难都遇过,

从来没想到退缩。你是第三代供销社人,比我们有文化,换个思路找出路,或许,这点问题不会成为你的难题。

面对这样的交流,鑫子的思绪渐渐回到现实中,消除了原先好高骛远的设想,重新深入到农村和市场的结合点,足迹迈进专业合作社、迈进农户,进行一次又一次的调研,试图走一条与众不同的道路,打开农产品销售渠道。又一年,经历无数次沟通联系,终于和北京“新发地”农产品批发中心签下合同,鑫子以法人身份代表江苏省,在“新发地”设立“江苏馆”,成为江苏小综农副产品贸易的销售窗口。随后当地具有品牌价值的“红香芋”、“罗村坝”粉丝、“碧润”无节水芹,顿时纷纷闯进京城市场,给北京人带来了南方农产品的惊喜。

小小的成果没有让渐渐成熟的鑫子自满自足。

每天他都扛着梦想睡去,每天他都挽着希望醒来。从微信交友中鑫子获悉:长江三角洲有一个自驾游联盟,计80万人参与其中,这可是一个巨大的潜在市场。抓住时机,鑫子发起成立省首家县区级自驾游协会,组织3000多名会员和自驾游联盟对接,利用微信平台形成合力。并且在全国首创“农游经济”,把旅游经济与农产品销售相结合。有一次采购农产品,鑫子闻讯有200多亩小规格的火龙果出现销售不畅,立即赶去现场,品尝后感觉:品种虽然小但口感蛮好。利用自驾游微信群发布信息后,不到两个星期,有10000多人通过微信和电子网络下单,积压的火龙果全部销售一空。原来农户卖一元一斤,下单时以2元一斤出售,让老农户实实在在得到实惠,之后相互建立了长期的供销关系。

枕着一片土地,在乡村的道路上寻找,时而披着镀亮的阳

光,时而抚摸着黄昏的落日。流泪、淌汗,像父辈们挑着货郎担的精神,奔走于田间地头。

北风响起,霜降已到,真正的寒秋终于来了,正是长荡湖大闸蟹上市时节。可2016年对于湖区的渔民来说,真是多灾多难,7月一场大水,8月又是热浪滚滚,严重影响了螃蟹的正常生长。不仅产量不高,而且个儿还小,市场销售行情相当不佳。鑫子了解到这个情况便和自驾游的朋友们商量,群策群力发微信朋友圈,用了3个半月时间,陆续把2两多的小螃蟹销售出去,实现了300多万元的销售额。养殖户心里乐了,笑着夸赞道:供销社的小年轻帮我们办了件大好事!鑫子由此估摸出一句话:枝繁叶茂不是梦,辛勤才能聚集出春光。兴奋的心情刚刚产生喜悦,谁知第二年螃蟹养殖又发生新情况,一大批“老头蟹”(僵蟹)给渔民带来了烦恼。往年遇上这种情况只能送人做鸡鸭饲料,渔民在经济上会有损失。鑫子便琢磨:“老头蟹”虽然小,可蟹黄比较多,肉结实,能不能做出休闲食品?经过几次尝试,拿出成品,大家品尝了,都说好。于是,当年冬季,鑫子研制的醉

蟹食品风靡了整个大江南北,通过微信平台一个月销售额就达到700万元。销售高峰期,长荡湖的“老头蟹”每天是成吨的加工制作,收购的价格从无人问津到直线上升。原先的“老头蟹”,渔民最多卖2元一斤,两星期后猛然涨到4元一斤,接着又涨到8元一斤,最终的价格上升到16元一斤。醉蟹用科技手段全新配方改变了传统食用方式,以其新鲜口感,方便即食,博得了广大消费者的青睐。仅东北满洲里一地,一季就接了3万多单,销售24万只醉蟹。有家上市公司听说后试着订了2盒,接着就来电通知:发货100万只。

鑫子的思想流向有个目标,必须真正贴近和触摸市场。他将醉蟹工艺的“坛蟹”品牌注册了商标,申请了国家专利,中央电视台专题报道了“坛蟹”品牌为农民解难题的新闻。跋涉者的汗水不只是一滴,奋斗的泪水不是用来狂欢。由此,鑫子关注的目光越来越敏锐,人生的目标越来越大。

新货郎,悦动着一颗供销社人的心,在乡村的田野里、山区的竹林间、水乡的鱼船上、农民专业合作社陇埂中,奔腾……



美丽金坛

史爱军 摄

闲情逸致

月牙泉

文/潘雪娣

就在天的那边,很远很远,有美丽的月牙泉,它是天的镜子,沙漠的眼……

看《中国好声音》,听且增尼玛用清澈清亮的嗓音哀婉唱起《月牙泉》,记忆中那一泓清澈的泉水就汨汨流淌进了心底……

7月中旬,和俩同学结伴同行前往大西北。告别德令哈走进具有凄美爱情故事的可鲁克湖、托素湖,沿路探访外星人遗址,天路远眺祁连山雪景。大西北用它的粗犷豪放展现天地有大美而无言,让你一次又一次地折服于大自然的鬼斧神工造就的一帧帧奇特画卷。

月牙泉位于敦煌市西南5公里处。自汉朝起即为“敦煌八景”

之一,弯曲如新月,因而得名,有“沙漠第一泉”之称。随着景点的大门往里走,是大片金色的沙滩,一长溜骆驼游客的驼队让我想当年丝绸之路的荒凉艰辛,驼铃声中可以听见沙发出丝竹之声。前面沙山上也有很多从高处坠落发出雷鸣之声的玩沙人。在一片金色沙漠中有一泓如新月般的泉静静地卧在沙漠中,月牙泉是一处神奇的漫漫沙漠中的湖水奇景。鸣沙山下,泉水形成一湖,处在沙丘环抱之中。泉在流沙中,干旱不枯竭,风吹沙不落,蔚为奇观。相传泉内生长有铁背鱼、七星草,专医疑难杂症,食之可长生不老,故又有“药泉”之称。有人说月牙泉是天空的一

滴眼泪;也有人认为鸣沙山、月牙泉是一对相恋多年的情侣;我认为鸣沙山月牙泉是一对绝世独立的北方佳人。北方有佳人,绝世而独立。一顾倾人城,再顾倾人国。宁不知倾城与倾国,美人再难得。鸣沙山峰峦陡峭,脊如刃。当半个夕阳挂在鸣沙山上,靠近的小半园是红彤彤的夕阳,而顶部折射出的一片金辉和撒落在金色沙滩、月牙泉上的余辉交相辉映,美得让人窒息。

每当太阳落向西边的山
天边印出月牙泉
每当驼铃声掠过耳边
仿佛又回月牙泉

岁月流歌

秋天里都忙着收获

文/刘向民

打工的,远行的,像鸟一样
飞回老家。庄稼已经成熟
坐着汽车,乘着火车,搭着三
轮车
累了,打盹睡觉
也许会唱一首情歌给喜欢的人
庄稼在千里之外,在万里之外
成熟的时节,都在自付之中

谷子已黄,豆子已熟,高粱正红
苹果和柿子汁液饱满
散发着温馨的沁香
要赶回去收获,才有丰收
我要说的是,一生很短暂
错过了一季,就会错过一段
生命
怎么补也补不回来

失散的兄弟

文/刘向民

平静的时光
一把闪着幽兰的快刀
通体透明,血迹未干
笨拙的语言走失多年
一团谜仍然在泪水里纠缠
“从一转身的那一刻
只望见瘦的背影”

成为与你在世间的唯一联系
相信你在时光里长大
不停的寻找回家的路
那条泥泞小道已经被雨冲垮
仍旧可以行走
一直在风里雨里延伸

立冬

文/黄晓春

静心听秋雨,其实已立冬
忙乱中疏忽时节,时节从不
等待
想老屋前池塘,落叶布满水面
池边的芦花应开始张扬

田野残留稻秸,草垛上有鸟儿
寻觅
注定改变不了轮回
从哪来?到哪去?
常问时光中焦虑的自己

秋风饮

文/黄晓春

候一帘秋风,邀唐诗中的你
笑谈着花事
握一卷书,觅红楼的女子
哪一款,与你相投意气
超脱人间的烟火

说你的柔,说你的霸气侧漏
其实,最想做一个俗人
陪你在落叶缤纷的小庄
看稻子黄了,听蟹脚痒
对坐,谁把一壶老酒先喝光